

# 第五届赤峰仲裁委员会换届大会召开

□记者 张绍军

本报讯 4月27日,第五届赤峰仲裁委员会换届大会召开。自治区司法厅副厅长张瑞和出席,市委常委、常务副市长、赤峰仲裁委员会主任田晨光讲话。田晨光强调,要提高政治站位,坚持党对仲裁工作绝对领导,要围绕中心服务大局,切实发挥好仲裁在预防化解纠纷、优化营商环境、维护人民权益中的作用。要贯彻新发展理念,主动融入公共法律服务体系,努力拓展仲裁服务领域,不断提高仲裁公信力,着力提高信息化建设水平,全面提升仲裁服务效能。要强化能力建设,加大宣传力度,坚持底线思维,加强仲裁队伍建设管理,全面推广仲裁法律制度,筑牢清正廉洁防线,不断开创赤峰仲裁工作新局面。现场向第五届赤峰仲裁委员会组成人员颁发了聘书。

# 孟和达来赴翁牛特旗联系走访民营企业

□记者 王欣然

本报讯 4月24日,市人大常委会副主任孟和达来赴翁牛特旗开展民营企业组织联系走访工作。

孟和达来一行先后深入内蒙古玉桥合金材料制造有限公司等企业,详细了解企业经营状况,为企业介绍有关

用。要贯彻新发展理念,主动融入公共法律服务体系,努力拓展仲裁服务领域,不断提高仲裁公信力,着力提高信息化建设水平,全面提升仲裁服务效能。要强化能力建设,加大宣传力度,坚持底线思维,加强仲裁队伍建设管理,全面推广仲裁法律制度,筑牢清正廉洁防线,不断开创赤峰仲裁工作新局面。

现场向第五届赤峰仲裁委员会组成人员颁发了聘书。

助企纾困政策,帮助企业梳理发展路径,鼓励企业提振发展信心。

孟和达来说,各级政府要认真组织实施,各有关部门要强化服务意识,用心用情用力为企业发展办实事、解难题。各级商会组织要将商会打造成团结协作、共谋发展的平台,更好地助力企业发展。

# 内蒙古天禹水利水电有限责任公司以诚信赢市场 以市场促发展

## 弘扬诚信文化

□记者 陈羿如

本报讯 内蒙古天禹水利水电有限责任公司自成立以来,励精图治走规范化发展道路,致力于打造专业的水利施工企业,始终坚持以人为本,注重培养技术、管理复合型人才,实现可持续发展。经营多年来,天禹公司秉承“以管理求质量、以质量求信誉、以信誉求市场、

以市场求发展”的管理理念,始终坚持以诚信为企业经营之本,严格执行国家及行业各项法律法规和规章制度,打造优良的企业文化,提升职业道德操守。多年来连续被国家税务总局评为“纳税信用A级纳税人”;先后被国家水利部、中国水利工程协会、中国水利企业协会、内蒙古自治区发改委、赤峰市松山区等机构部门评为“水利安全生产标准化一级单位”“企业信用等级AAA”“全国优秀水利企业”“诚信示范企业”“守合同、重信用企业”等。公司以优良的工程质量和良好的企业信誉,赢得了社会各界的一致好评,创造了良好的行业口碑。

# 与安全相伴

## 红山区永巨街道开展安全生产专项检查

□记者 张绍军

本报讯 为切实做好辖区安全生产工作,日前,红山区永巨街道党工委认真组织、周密部署,对辖区内主要医疗卫生机构进行安全生产专项检查,有效防范和坚决遏制各类消防安全事故发生。

专项检查组对辖区内清河医院、市第二医院中医医院、红山区妇幼保健所等医疗卫生机构消防设施配备情况进行重点检查。现场查看了安

全生产台账,并检查了职工食堂、库房、配电室、消防通道等安全生产重点部位。针对发现的问题和隐患,第一时间进行告知并要求严格落实消防安全责任和管理制度。同时,提出整改措施,限期进行整改,真正将安全落到每一根“神经末梢”。

下一步,永巨街道将加强辖区内医疗卫生机构安全管理,加大检查巡查力度,堵住安全生产漏洞,为辖区广大人民群众生命健康安全提供强有力保障。

## 万象耕新 春耕备耕正当时

# 敖汉旗长胜镇春耕“北斗”指路“铁牛”犇

□记者 孟静航

本报讯 眼下,正值春耕生产关键时期,随着智能春耕播种新技术的上线,“无人驾驶+北斗导航”成为敖汉旗长胜镇春耕大地上的亮眼组合。

之前看天,现在看屏,炫目的科技赋能让智慧耕作崭露头角。日前,在长胜镇齐家窝铺村,一台装有北斗导航系统的拖拉机正在根据设定好的路线、垄间距等匀速作业。铺洒灌带、覆盖地膜、播种一套流程下来,大大节省了时间,提高了播种效率。同时严格把控了玉米播种和施肥量,降低了人工成本,现在一个人、一台机器就可以满足种植要求。

“我今年安装了北斗导航设备,现在每天能耕种40亩,100多亩地还有两天就都种完了。使用‘北斗’系统国家还给补贴6000元,自己花不了多少钱,又能节省人工,省心又省钱。”齐家窝铺村种植户王子成满心欢喜。

近年来,长胜镇积极落实好“藏粮于地、藏粮于技”战略,推动农业现代化迈出坚实步伐。今年以来,利用“北斗”导航与现代农业“嫁接”,进一步提升农业现代化、智能化水平,现全镇已经为播种机安装“北斗”导航定位设备100余套。如今,长胜镇正在从会种地向“惠”种地转变,“无人驾驶”技术也被广泛应用在田间地头,跑出了春耕生产“加速度”。

# 做好“加减法” 走好绿色路

## ——阿鲁科尔沁旗巴彦温都尔苏木生态底色促发展



□记者 宋玉静

“塔林花的草原太美了!”近日,阿鲁科尔沁旗山镇蒙古族实验小学3年级学生阿丽玛一边翻看舅舅巴特尔的手机相册,一边激动地说:“今年暑假,舅舅你一定要带我去‘敖特’”。敖特是蒙古语“夏牧场”的意思,阿丽玛所说的塔林花位于全球重要农业文化遗产——阿鲁科尔沁草原游牧系统核心区,这里的牧民依然保留着逐水草而居的传统游牧生产生活方式。

为了守护好这片天堂草原、建设中国北方重要生态安全屏障,巴彦温都尔苏木团结引领广大干部群众,统筹处理好生态建设与经济发展的关系,坚持在生态建设中兼顾经济效益,在经济发展中保护生态环境,实现了人与自然和谐发展,生态效益与经济效益双赢,用实际行动感党恩、听党话、跟党走。

### 做好生态保护的加法 生态红利提升群众保护意识

天还未亮,玛尼图嘎查生态保护

志愿服务队队员斯琴满都拉就早早地走出家门,开始了巡护工作。“虽然大家防火意识已经提高了,但去年冬天和今年春天降雪少,这几天气温高、风大,容易发生火灾,我必须打起精神来。”巴彦温都尔苏木牢固树立绿水青山就是金山银山发展理念,不断提升绿水青山的“颜值”,做大金山银山的“价值”。

横下“自然保护区‘脚下’即便是金子也不去开发”的决心,全苏木超过65%的国土面积划入生态保护红线,242万亩草原通过轮牧禁牧得以休养生息。今年,巴彦温都尔苏木一方面积极推动山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,推动生态环境持续改善;另一方面千方百计扩大绿水青山释放的“生态红利”,不断创新营销模式,拓宽市场渠道,将更多好肉、好奶销往全国各地,让好产品卖出了好价格。

“纯净、绿色真是金字招牌,记得当时嘎查书记叫我加入合作社,统一牌子上网去卖肉,我还觉得不靠谱,现在合作社把羊肉卖到了北京、上海这些大城市,一斤最高卖到120多元,真是感谢嘎查党支部、苏木党委。”阿

鲁科尔沁旗塔林花牧业合作前达门社社员说。

### 做好资源消耗的减法 高产高效践行生态保护行动

在毛浩尔嘎查,党支部书记那存白音兴奋地宣布:“我们的标准化养殖项目通过了!”原来,为了更好地保护游牧区生态环境,今年巴彦温都尔苏木党委经科学测算,决定将游牧区牲畜头数控制在20万只羊单位以内,让牧民更好地休养生息。

那存白音在村民座谈会上给嘎查牧民算了一笔账:今年嘎查通过建设人畜分离的畜牧养殖小区,集中建设标准化养殖场等设施用房1.66万平方米,新增改造草料、灌木基地3.13万亩,新建加工1000吨饲草料加工厂,养殖数量不但不会因为实行草畜平衡而减少,全嘎查还能多养1300头牛,人均纯收入增加一倍,达到每年2万元。

巴彦温都尔苏木党委结合“三变”改革,鼓励牧民从自然放养向适度规模化、标准化养殖发展,通过党支部引领组建嘎查村集体股份合作社28个,牧民将一部分牛羊放入合作社集中养殖,一部分牛羊进入游牧区放牧,在解放劳动力的同时,每年从合作社得到分红,增加了收入。

### 做好多元发展的加法 原生态旅游讲好草原现代故事

在巴彦温都尔苏木会议室,一场关于塔林花嘎查发展“生态+畜牧+文

化+旅游”建设项目可行性论证会正在召开。苏木党委副书记乌云毕力格测算过,依托巴彦温都尔草原悠久的历史、厚重的文化、瑰丽的自然景观、独特的生产生活方式,在塔林花嘎查建设集畜产品、传统手工艺品展销、研学、培训为一体的游客接待中心,预计年接待游客1万人次,可帮助牧民人均增收2万元。

巴彦温都尔苏木党委充分征求牧民意见建议,在做好保护的基础上,擦亮全球重要农业文化遗产金字招牌,大力发展原生态特色游牧旅游业。系统谋划设计了2条研学游、生态游精品路线,持续促进生态保护与文化旅游融合发展。同时,完善旅游基础设施,举办草原那达慕等一批有特色、有渲染力文旅活动,提升巴彦温都尔文旅知名度和美誉度。

“我们推行‘党建+合作社+农牧户’旅游发展模式,形成以党支部引领、旅游合作社主导、家庭农牧场为基础、牧民广泛参与受益的‘党建引领产业发展共同体’,带领牧民群众吃上‘生态饭’‘旅游饭’。”塔林花嘎查党支部书记布仁德楞讲起今后的发展,兴奋地说。

“下一步,我们要积极探索林草碳汇生态产品价值实现机制,充分融入国家碳排放权交易市场,推动生态价值多元实现途径,让巴彦温都尔的天更蓝、水更清、草更绿、群众更富裕,为筑牢我国北方重要生态安全屏障贡献力量。”巴彦温都尔苏木党委书记海礁说。

# “春果第一枝” 正是尝鲜时



▲新鲜饱满的樱桃。

▼矮化樱桃树苗。

眼下正是“春果第一枝”樱桃成熟的季节,松山区大庙镇公主岭设施农业园区樱桃大棚里,沁人心脾的果香扑面而来,葱郁的枝叶间,一串串红彤彤的樱桃挂满枝头,饱满诱人。

种植户高英介绍,她种植樱桃已有4年时间,目前已进入盛果期,自前年开始,亩均可产樱桃1500余斤,年收入达9万元。除了常规的樱桃棚外,园区内还有不少矮化樱桃棚,常规樱桃树亩均可种植55棵,矮化樱桃树亩均可种植750棵,虽单棵产量较低,但亩均总产量初步计算可达到2500斤,与常规樱桃树亩均产量相比有所提升。

如今,市民节假日驱车到樱桃棚中采摘或通过网上预订已不是什么新鲜事,大部分种植户棚里的樱桃一半通过这些方式被端上市民的餐桌,另一半则由客商供应到北京、天津等地的高档。

除了继续稳步扩大樱桃种植面积外,大庙镇立足现有产业基础,进一步在做强、做优上下功夫,稳步发展暖棚、冷棚数量,推动大庙镇公主岭现代农业产业园区由规模扩张向提档提质转变。

文/图记者 冯雯雯



# 元宝山产业园消防安全服务中心成立

□通讯员 刘丹丹

本报讯 为全面强化消防安全体系建设,切实增强基层火灾防控能力,打通消防安全监管“最后一公里”。日前,内蒙古赤峰市高新技术产业开发区元宝山产业园消防安全服务中心挂牌成立,这是我市首个正式投入使用的工业园区消防安全服务中心。

该中心由4名专职消防员组成,全面承担起产业园消防安全的管理工作及日常开展消防宣传、疏散演练、防火巡查、督促隐患整改等工作。切实

加强产业园区消防安全管理工作,构建科学高效的消防监督工作体系。提高园区企业员工消防安全素质,增强园区企业员工消防安全意识,提升园区企业员工逃生自救、处置初期火灾能力。如遇火灾事故发生,将第一时间到场进行处置,起到灭早、灭小的效果,为后续消防救援争取宝贵时间。

据悉,元宝山消防救援大队将进一步细化消防安全管理网格,完善基层安全排查、隐患整改、宣传教育等常态化工作机制,积极构建“横到边、纵到底、全覆盖”的社会化消防安全管理体系。

# 让文明守序 成为“五一”出游必备“行囊”

□记者 张斐然

即将到来的“五一”小长假,不少市民早已安排了出游行程,计划走出家门。旅游平台数据显示,今年“五一”国内游订单已追平2019年,同比增长超7倍;内地出境游预订同比增长超18倍。

可见,今年“五一”期间外出人员会比较,频频出现的“人从众”景象

不仅是对景区软硬实力的考验,也是一场对市民文明素养的考验。

细微处见品德。爱护文物古迹、景区文明排队、有序停车、不大声喧哗……这些虽然都是小事,但都是个人文明素养的体现。让我们在旅游中,时时处处遵守文明旅游行为规范,共同弘扬文明旅游新风尚,让文明守序成为“五一”出游必备“行囊”。